

HERALDO DE CASTELLÓN

ORGANO DEL COMITE EJECUTIVO ANTIFASCISTA

AÑO LVII
Num. 14.447

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCION
2'50 pesetas al mes

Martes 15 Diciembre 1936

IMPRESA
Temprado, Letra L.

Teléfono Urbano 1.533
Apartado de Correos, 13

NUEVOS ATAQUES SOBRE MADRID

El alto mando fascista ha puesto en práctica su nuevo plan para entrar en Madrid, fracasando estrepitosamente

Sin descuidar la defensa de la capital de España, nuestras milicias avanzan por el Norte y Aragón

EL BUEN JEFE DE NUESTRO NACIENTE EJERCITO

Ha de ser siempre valeroso, audaz, el mejor camarada y el mejor maestro de los soldados

Numerosas veces hemos escrito sobre la necesidad de una férrea disciplina en nuestro naciente Ejército. Hemos sido los más fervientes defensores de la disciplina. A la falta de ésta en los primeros instantes debemos una gran parte de los reverses cosechados en los meses de guerra civil. Por el contrario, la heroica defensa de Madrid ha podido mantenerse en los caracteres de epopeya que tanto se celebra precisamente porque en nuestras filas se desarrolló, al propio tiempo que el concepto de responsabilidad en todos y en cada uno de los combatientes, una disciplina de acero. Este, es, pues, nuestro gran orgullo.

No somos sospechosos de preconizar la indisciplina. Los comunistas tenemos por norma esencial "eso mismo": la disciplina. Y en tiempo de guerra mucho más. Pero siempre hemos sido partidarios de la disciplina consciente. De la que nace y se impone como un deber ineludible para favorecer la causa del pueblo, nuestra causa. Y por ello mismo hemos combatido siempre la disciplina tiránica, impuesta brutalmente. No otra cosa era lo que imperaba en el antiguo ejército sublevado. La disciplina del palo, la disciplina del castigo, la amenaza del Código o de la cárcel es odiosa. Todos los hombres de ideas populares y de ideas revolucionarias deben rechazarla con aversión.

Queremos precisar bien cuál es nuestro concepto de la disciplina en el nuevo Ejército del pueblo a fin de evitar el desarrollo de tendencias nocivas, de corrientes de brutalidad que nada tienen de común con la disciplina, que debe ser norma de nuestro Ejército. Jefes del Ejército, los comandantes de las Milicias, no pueden ser para los soldados jueces severos, tiranelos sin conciencia, sino maestros, camaradas que cuiden paternalmente de sus fuerzas. No pueden ser jerarcas despóticos, sino hermanos mayores que educan en la disciplina y en el respeto mutuo a sus soldados. Así, creando lazos fraternales, lazos de cordialidad entre los je-

fes, la oficialidad y los soldados, nuestro Ejército será de una fuerza que nadie podrá disgregar ni romper. En cambio, si se ponen en práctica métodos de brutalidad si alguien cubre su carencia de conocimientos militares y su deficiente conciencia de militante revolucionario y antifascista con castigos y amenazas, la fuerza sólida que requiere nuestro Ejército sólo será aparente, sólo estará mantenida por el terror que inspiren los métodos brutales; pero esa unidad ficticia se vendrá abajo en el instante crítico, perjudicando así la causa sagrada de la defensa de la República y del pueblo español.

Tenemos que declarar que en nuestro Ejército reina la disciplina popular, la disciplina que es aceptada libre y gustosamente por todos los combatientes. Esto no es un secreto. Quienes conozcan a nuestros soldados, todos hijos del pueblo, convendrán con nosotros en que, además de soldados disciplinados, son entusiastas de la guerra de defensa contra el fascismo. La energía no es brutalidad. La disciplina no es el castigo. El respeto mutuo no se impone por la fuerza, sino que se enseña. El buen jefe no es el que más grita, ni el que se impone por su violencia de carácter. El buen jefe de nuestro Ejército ha de ser inteligente, valeroso, audaz, pero, al propio tiempo, el mejor maestro y el mejor camarada de los soldados.

Mucho habíamos escrito sobre la disciplina refiriéndonos a los milicianos y a los soldados. Permítanos que estas líneas se las dediquemos a los jefes del naciente Ejército del pueblo, y particularmente a aquellos que por ser obtusos no hayan comprendido el rico material que se les ha entregado para ganar la guerra, el tesoro humano que se ha depositado en sus manos para que lo administren de manera inteligente, de forma popular y revolucionaria, que no quiere decir violencia, sino camaradería y fraternidad. (De "Mundo Obrero")

España para aceptar, más tarde el punto cuarto de la resolución votada por el Consejo sobre asistencia internacional de tipo humanitario o económico.

"España—dijo Alvarez del Vayo—se enorgullece de seguir una política internacional, estrictamente Sociedad de Naciones. España estima que todo lo que venga del Pacto mismo, en vez de disminuir la soberanía de un Estado, la afirma y la enaltece. Un Estado que se sirva de la ayuda internacional, sea de tipo sanitario o para la reconstrucción económica, de una ayuda internacional encuadrada en el marco de la Sociedad de Naciones, en vez de sentirse humillada al recibir dicha ayuda, debe sentirse orgullosa de haber contribuido al desarrollo de la acción internacional. Nada de lo que venga de Ginebra nos inspira recelo ni sospecha"

Ginebra.—El abogado de la Asociación Jurídica Internacional de París, Mr. Ferrucci, ha presentado especialmente un "dossier" completo de la actividad de los agentes de Hitler en España durante estos últimos años, actividad especialmente dirigida desde las embajadas y los consulados a través de las casas comerciales alemanas a todas las actividades españolas.

Son por demás interesantes las fichas correspondientes a las subvenciones de prensa.

Se ha reintegrado a la capital de la Confederación nuestro ministro, señor Fabra Rivas, que probablemente intervendrá en nombre de España en las próximas sesiones del Consejo, dedicadas a la "puesta en vigor del Pacto", que comienzan mañana, coincidiendo con los correspondientes en el Consejo extraordinario a la demanda de Turquía, en relación con la cuestión francosiria.

El señor Alvarez del Vayo tiene la intención de regresar mañana mismo.

Es posible, sin embargo, que antes de su llegada a España celebre alguna que otra entrevista de carácter privado, en que se afirmen de manera indubitable la posición que con tanta firmeza como sutileza ha sabido mantener en torno a la Mesa del Consejo.

Nadie duda ya de la realidad del triunfo del Gobierno español en el ambiente diplomático, tan susceptible a las impresiones diferentes y aun opuestas, que las circunstancias ofrecen en el desarrollo de los sucesos.

El equívoco de la "mediación" ha quedado por completo desvanecido en el ánimo de los que creyeron poder levantar sobre esa confusión un sistema de armisticio; mediación que en modo alguno ha podido querer decir nunca, para oídos españoles, intento de conciliar cosas tan inconciliables como la firmeza del Gobierno en punto a su legitimidad y la osadía de los rebeldes envalentonados, ya que no en el campo de batalla, en el de la prensa, dirigida por los países autoritarios en que se apoya su debilidad. Mediación puede significar en todo caso para el Gobierno español la inteligencia que puedan establecer Inglaterra y Francia con sus buenos oficios para hacer entender a Alemania e Italia ya que Portugal no juega sino como peón docilísimo de aquella, la justicia irremediable de nuestra causa.

Ha quedado bien patente que el Gobierno de la República española, en su deseo de alejar del resto de Europa el peligro atroz de la guerra a que se ha visto llevado nuestro pueblo indefenso, acude a

la Sociedad de Naciones en demanda, no de intervención en nuestros asuntos interiores de que es la rebelión militar culminación subversiva de una clase llamada a desaparecer como tal casta social, en fin, para convertirse en el brazo armado de la nación republicánamente constituida, sino de advertencia legítima cuanto oportuna en el momento crítico en que esa subversión monstruosa amenaza prender en Europa.

El éxito más señalado de nuestro ministro de Estado ha consistido en señalar al descuido internacional de Francia e Inglaterra como principales interesadas la evidencia de una guerra de hecho producida por agentes exteriores del imperialismo autoritario, so capa de un conflicto interior en el país que le parece más propio a sus intereses.

Desde luego se estima que el Comité de Londres verá reforzado su esfuerzo en tanto en cuanto Francia e Inglaterra se propongan verdaderamente lo que España y la Unión Soviética no habían dejado de solicitar resignadamente atentas al deseo de paz no obstante su protesta de principio contra el hecho de la "no intervención".

Es decir, que si verdaderamente ahora se intenta reforzar por medios eficaces la "no intervención", haciéndola efectiva, la República española se verá ayudada en sí misma por su propio esfuerzo, como no ha dejado de decir desde el principio de la contienda que se ha visto obligada a padecer, a resistir y desde el primer momento a vencer.

También regresará probablemente mañana a Londres, nuestro embajador, don Pablo Azcárate.

LO QUE DICE "LE JOURNAL DES NATIONS"

Comentando estas últimas intervenciones del delegado de España, dice "Le Journal des Nations":

"Alvarez del Vayo ha sentado en las sesiones del Consejo convocado por España, y que han tenido un alcance que pocos prevían, las bases de una concepción enteramente nueva y audaz de la legalidad internacional, especialmente al entender de llenar esta vez, en el problema por él mismo planteado en la Asamblea de Septiembre, sobre esta nueva forma de agresión que permite a un Estado hacer la guerra sin declararla, solamente con provocar dentro del país a quien quiere agredir, un movimiento de rebelión interior y prestarle luego toda la asistencia militar necesaria."

UN COMENTARIO DE "LE TRAVAIL"

Comentando la unanimidad obtenida en el Consejo para aprobar su resolución, dice "Le Travail":

"Alemania ya no está representada en Ginebra, e Italia está ausente; pero las dos, unidas en su política de agresión, tienen en Ginebra toda una escuadra de diplomáticos representantes de Estados cuya política se orienta hacia el fascismo. Los dos Gobiernos fascistas encargan a estos diplomáticos defender la política de Hitler y Mussolini en la Sociedad de Naciones. Esos delegados, en efecto, se opusieron a la tesis de representante de España en el Consejo secreto, para que faltara la unanimidad necesaria. Después de largas y difíciles discusiones, en el curso de las cuales el representante de España tuvo que manifestar toda su energía y el representante de Francia toda su diplomacia, fué posible llegar a la unanimidad que era indis-

pensable para que la Sociedad de Naciones no firmase su sentencia de muerte. La resolución recuerda los deberes que incumben a los signatarios del Convenio, según el artículo 10, de garantizar la integridad territorial y la independencia política de los Estados miembros. Los términos son muy diplomáticos, pero la resolución condena la intervención fascista en España. Ahora no se deben tolerar las maniobras dilatorias de Berlín y Roma, y se debe poner a los Estados fascistas en la obligación de contestar rápidamente."

El periódico destaca la declaración hecha a los periodistas por el señor Vienot, según la cual "el elemento rapidez es el esencial y decisivo de nuestra proposición".

A propósito de un discurso del presidente, señor Edward, "Le Travail" dice: "El señor Edward no ignora que cierta valija diplomática de Madrid salía de la capital con informaciones militares destinadas a los rebeldes. Por otra parte, no es Chile, que ha reconocido, contra el Pacto Panamericano y contra el Pacto de la Sociedad de Naciones, la conquista de Etiopía por parte de Mussolini, quien puede hablar de posiciones humanitarias; pero el señor Alvarez del Vayo, en la sesión secreta, le dió contestación adecuada."

Ayer volvió a reunirse el Consejo

SE EXAMINA LA PETICION DE TURQUIA Y DE ESPAÑA

Ginebra.—Esta tarde se ha celebrado, a las 17 horas, la reunión del Consejo de la Liga. La petición de Turquía para encontrar una fórmula de arreglo en sus diferencias con Francia sobre la frontera de Siria ha sido aceptada.

Puesto que Francia se había manifestado desde el primer momento, dispuesta a aceptar el criterio del Consejo o de la Comisión de Mandatos, la sesión se ha desarrollado desde el principio en la seguridad de que no podría producirse nada susceptible de crear una seria fricción entre Francia y Turquía.

El ministro de Estado, Alvarez del Vayo, ha querido, con su asistencia a las deliberaciones sobre la controversia franco-turca, subrayar la amistad de España hacia ambos países y demostrar una vez más el interés con que el Gobierno español sigue todo cuanto se relaciona con Ginebra.

Después siguió el Consejo el estudio de la cuestión española. El Consejo se reunirá mañana para que el representante francés pueda exponer el punto de vista de su Gobierno.

El Consejo terminará sus sesiones extraordinarias el martes por la noche o el miércoles.

Renace el optimismo

ROOSEVELT PUEDE DECIDIR LA CUESTION

Londres.—Entré Francia e Inglaterra ha habido hoy diversas conversaciones diplomáticas para tratar de las respuestas de Italia, Alemania y Rusia, a la proposición de mediación francoinglesa para el fin de la lucha en España.

En el ambiente, aunque no se nota gran posibilidad de un suceso, se espera que un gesto de Presidente Roosevelt pueda hacer viable esta proposición y para ello tienen en cuenta las manifestaciones hechas en la Conferencia Panamericana por el Presidente de los Estados Unidos y la auto-

Boletín de información de la C.N.T., A.I.T. y F.A.I.

ESPAÑA DESCONCIERTA AL MUNDO

El movimiento español ha tenido la virtud de desconcertar al mundo. Aquellos que conocían a España como el país de jolgorio donde se ballaba al son del tambor y la pandereta, van dándose cuenta de que aquello de la pandereta, era exclusivo privilegio de los señoritos alzados en armas; tal vez en los conventos los señoritos y las monjas bellas hacían sus gitanerías, mientras el obrero consciente, a pesar de tener sus centros culturales clausurados por la represión, seguían con el libro abriendo cátedras, donde había un núcleo susceptible de discernir y discutir sobre la vida a que tiene derecho el ser humano.

La actual lucha antifascista se convierte por momentos en una obra de consolidación moral de todas aquellas conquistas arrebatadas al privilegio ancestral. Y así como en otros tiempos jamás han podido ser dominadas por la fuerza las conquistas realizadas por el proletariado sobre su enemigo de clase, mucho menos en estas circunstancias trágicas en que se desenvuelve la lucha, lo serán. Porque en esta lucha se ventila el pleito de la libertad, de esa libertad que siempre se ha por metido y que jamás se ha conseguido, a excepción de aquellos que hacían de los resortes del Poder, un arma para su miedo personal y sus amigos o corifeos.

Se habla en todos los tonos ya, de la intervención de las naciones democráticas para preparar el terreno a una conciliación entre los elementos llamados gubernamentales y los fasciosos. Tiempo perdido éste; si negociaciones en día se establecieran, tened bien en cuenta, diplomáticos de todos los colores y de todas las tendencias, que jamás la clase obrera española aceptará un pacto establecido sin luz y taquígrafos, es decir, sin la intervención directa de los que han derramado la sangre en los campos hispanos, y des de tiempos remotos en todos los campos y todas las plenitudes del mundo. Estamos en guerra y seguiremos la guerra hasta llegar al exterminio de todos aquellos factores que pueden ser un peligro, el día de mañana, para la Paz universal.

Convencidos los trabajadores españoles de que la razón les asiste y de que representan el sentir general de todos los oprimidos del planeta, no dejarán las armas en poder de quienes un día puedan volverlas a empuñar contra ellos mismos, seguros de que la concepción libertaria que orienta y alimenta la espiritualidad de los combatientes antifascistas, es la única concepción que puede llegar a unir a todos los oprimidos en una Confederación de Productores, donde nadie, absolutamente nadie, pueda servirse de sus se-

riedad moral de las Repúblicas sudamericanas.

Mañana se reunirá el Comité de no Injerencia y proseguirá el estudio contra la llamada intervención indirecta.

Sobre los resultados de esta etapa de labor del Comité hay muy buenas impresiones,

mjantes, para su propio lucro y medro.

Si la burguesía ha visto caer verticalmente su economía, culpe a su propia ignorancia y a la de confiar sus intereses a logrereros y a aventureros que siempre hicieron norma de su vida, la traición.

Sigase el desconcierto si se quiere, en las esferas capitalistas: nosotros seguiremos nuestra obra constructiva hasta llegar a la meta que nos hemos propuesto, que no es otra que la de llegar a la supresión de la opresión y la tiranía.

Propaganda antifascista marroquí

Desde un tiempo a esta parte venimos oyendo alocuciones radiadas de propaganda antifascista, dirigidas a los pueblos marroquíes. Esta magnífica labor, que ha despertado mucho interés entre los antifascistas árabes, se debe a la iniciativa de la Agrupación Antifascista Hispano-Marroquí.

Dicha organización ha sido fundada desde hace cerca de tres meses por varios amigos de Marruecos, profundamente conocedores de la psicología y tradiciones de este pueblo, y de las diversas razas —moros, hebreos, etc.— que lo integran.

Los más destacados fundadores de esta Agrupación antifascista son el profesor del Instituto Hispano-Marroquí, de Ceuta, y el catedrático del Instituto Quintanar, de Toledo, Pascual Ayala y Galán. También han tomado parte muy activa en el desarrollo de esta iniciativa el conocido escritor Gonzalo de Reparaz y otros varios personajes de gran relieve intelectual.

La Agrupación Antifascista Hispano-Marroquí está radicada en Madrid y tiene, además, una Delegación en la ciudad de Valencia. Todos sus afiliados, que lo son en gran número, están enrolados en el batallón de Córdoba; los que tienen más de 35 años y que pueden desempeñar tareas de responsabilidad e importancia, trabajan en la retaguardia.

El objetivo que se propone este abnegado grupo de intelectuales antifascistas va dirigido a despertar en el espíritu del pueblo árabe el verdadero sentido de clase y hacerle ver el inhumano y vil engaño de que es objeto con las falaces promesas de Franco. Inculcarle además, el doble aspecto que alcanza la lucha antifascista en la emancipación social y nacional; que la República, con su sentido revolucionario y libertador, no destruirá sus creencias, sus tradiciones ni su personalidad histórica, sino que las respetará en todo momento mientras éstas se desenvuelvan dentro del amplio marco de la democracia social, por la cual luchamos. La República es garantía de libertad y progreso.

ros caídos en los sectores de lu-

En las posiciones de Orán, Ar- gel y Casablanca se lleva a cabo esta labor con cierta clandestini- dad. Se ha comprobado que en muchas ocasiones la emisión de estas conferencias adquiere tal in- terés que son escuchadas en los cafés por medio de altavoces.

No creemos necesario insistir respecto a la gran importancia de esta labor de propaganda que ha merecido los mayores elogios de personas competentes y de signifi- ficación política antifascista.

Actualmente la Agrupación ha decidido celebrar en nuestra ciu- dad de Barcelona un gran mitin que tendrá lugar en breve. Están ya realizando gestiones para su realización Gonzalo de Reparaz, Antonio Jaén Morente, Mustafá Ibrno Jala, etc. No dudamos que este acto despertará todo el interés y simpatía que tan justamente me- rece esta oportuna labor.

Sindicato de Trabajadores de Hacienda.-- U.G.T.

Es una obligación ineludible para la retaguardia atender en todas sus necesidades a aquellos hermanos nuestros que, mordidos por la metralla fascista restable- cen su salud en los hospitales de sangre de esta capital. Las de primer orden están indudable- mente atendidas con esmero por las autoridades y personal sani- tario, pero es evidente que nues- tros hermanos precisan además una serie de atenciones que si bien no responden a necesidades perentorias, por ello precisamente han de agradecer mejor y han de llevar a su ánimo la íntima sa- tisfacción de verse rodeados de toda clase de cuidados y atenta- dos con nuestro afecto.

Por imposibilidad física u otras causas muchos de nuestros heri- dos no pueden por sí mismos es- cribir a sus familiares, leer la prensa periódica, haciéndose más triste su aislamiento con el exte- rior, ni pueden, por falta de li- bros entretener con la lectura sus largas horas de obligado ocio, et- cetera. Atenciones éstas que por el número de hospitalizados es imposible a los camaradas sani- tarios atender debidamente.

Este Sindicato movido por las razones apuntadas se ha dirigido a la Delegación de Sanidad ofreciéndose a organizar y prestar los servicios de correspondencia, Pren- sa y Biblioteca, corriendo de su cuenta todos los gastos que se originen y estableciendo incluso sesiones de lectura para aquellos que lo deseen, ofrecimiento que, desde luego, reconociendo el fin

humanitario que perseguimos, ha sido aceptado y agradecido por aquella Delegación.

Socorro Rojo Inter- nacional

El Socorro Rojo Internacional de Castellón, tiene el gusto de poner en conocimiento de todo el pueblo de Castellón, el profundo agradecimiento que siente por su colaboración de manera tan es- pléndida, al beneficio que organi- zó para el S. R. I. ayer tarde en el Teatro Municipal la F. U. E. de Castellón.

De manera directa damos nues- tra más entusiasta felicitación a todos los estudiantes y en particu- lar a los que tomaron parte y organizadores de la representación de la magna obra de Cassona "Nuestra Natacha", que de ma- nera tan feliz y acertada pusie- ron a gran altura sus sentimien- tos artísticos y que con su ale- gría llevaron algo de consuelo a las víctimas del criminal fascis- mo.

El Socorro Rojo Internacional saluda a todos los castellonenses. ¡Adelante! ¡Y por la victoria próxima!!

RELACION DE DONATIVOS RE- CIBIDOS EN EL DIA 14

Suma anterior: 455'45 pesetas. José Andreu Pérez, 25. C. N. T. Ramo Construcción, 4'95 Enrique García (refugiado de Madrid), 5. Cales y Cementos C. N. T., 1'50. Total: 491'90 pesetas.

OTROS EFECTOS

Tabacalera de Castellón, 900 cajetillas. Casa Controlada de J. Albert, 14 pares de zapatillas. Quiteria Ferrer, dos mantas. Tomasín Gean Bacas, dos cu- biertos. Vicentín Gean Bacas, dos cu- biertos. Rafael Mora y Elena Martínez, seis platos, seis cubiertos, dos sa- banas, una tohalla y seis vasos. Antonio Saiz, dos platos, dos vasos, una servilleta y un cubierto. Continúa abierta la lista de do- nativos de todas clases en nues- tro local, Casas Sala, 66. Castellón 15 Diciembre de 1936. AVISO.—Se necesita rotulador voluntario en el S. R. I.

A nuestros suscrip- tores

Se ruega a nuestros sus- criptores que deban tres recibos, se pongan al co- rriente antes de fin de año pues de lo contrario serán dados de baja sin más re- quisitorias.

CASTELLON AL DIA

El "Boletín Oficial" correspon- diente al día de hoy inserta una circular del Ministerio de la Guerra fijando el cupo de filas del reemplazo de 1936 en 44.250. El número de reclutas de servicio ordinario que corresponde a la Caja de Castellón número 30, son 1.342.

Igualmente publica una circular de la Dirección general de Seguridad autorizando la proyec- ción de la película "Gráfico Es- pañol número 8" de la casa Socorro Rojo Internacional; el extrac- to de la sesión celebrada por la Comisión gestora de la Diputa- ción el día 30 del pasado mes; un anuncio de la Tesorería de Ha- cienda y varios anuncios de los Ayuntamientos de Ribesabes, Gal- biel, La Llosa, Figueroles, Chóvar, Sierra Engarcerán, Nules, Nava- jas y varios extractos de sesiones del Ayuntamiento de Castellón.

—Para los niños. Para adultos. Para los ancianos. ES EL MEJOR LAXANTE. ES EL MEJOR PURGANTE. El más agradable. El más cómodo. El más económico. LAS "TABLETAS CASTELLO". 30 dosis DOS pesetas. De venta: En las principales Farmacias.

—La "Gaceta" de la República co- rrespondiente al día 13 del co- rriente mes inserta una orden del Ministerio de Justicia disponien- do que don Juan Cantos Barber, juez de Primera Instancia de Castel- llón, en situación de disponible gubernativo, y don Juan Pérez de la Osa y Rodríguez, juez de Pri- mera Instancia de San Mateo, queden separados definitivamen- te, causando baja en el escalafón y con pérdida de todos los dere- chos inherentes al cargo que oc- tentaban.

—Izquierda Republicana de Va- lencia inauguró el domingo una emisora de radio destinada a pres- tar grandes servicios a la causa antifascista.

—En Barcelona ha aparecido un nuevo periódico titulado "Euzka- di en Cataluña".

Le deseamos una vida próspera.

Un decreto intere- sante

Al amparo de lo anormal de las circunstancias y con total caren- cia de escrúpulos, comerciantes e industriales desaprensivos, sin tener en cuenta la colaboración que todos los ciudadanos se hallan obligados a prestar al legítimo Gobierno de la República, elevan en cuantía inmoderada el precio de los artículos de primera necesi- dad, amenazando incluso con provocar crisis económicas que en la presente situación de guerra, pudieran alcanzar especial trascendencia. Estas acciones se hallan definidas como delictivas por el Código Penal, pero nuestro Cuerpo legal punitivo es una Ley para estado de paz; en la guerra hechos semejantes alcanzan el significado de actos de grave hos- tilidad. Por ello el Gobierno se en- cuentra en el deber ineludible de cortar semejantes abusos, y, sin perjuicio de las disposiciones que los Ministerios de Industria y Comercio adopten, se hace indispen- sable reforzar el instrumento pu- nitivo y procesal para tales ac- ciones, estimándolas como esen- cialmente constitutivas de des-afección y enemigas al régimen y al pueblo.

Fundado en las precedentes consideraciones, a propuesta del ministro de Justicia y de acuerdo con el Consejo de ministros, Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Se amplía la ju- risdicción de los Juzgados de Urgencia creados por Decreto de 10 de Octubre último, al conocimiento de los hechos que menciona el artículo que sigue:

Artículo 2.º Se reputarán com-

actos de hostilidad y desafección al régimen:

a) Alterar, sin causa debida- mente justificada con infracción de bandos, disposiciones u órde- nes, dictadas al efecto por auto- ridades gubernativas o municipa- les, el precio, calidad, peso, racio- namiento o distribución de artí- culos de comer, beber o arder, ocultarlos con ánimo de acapara- miento, cometer cualquier otra irregularidad susceptible de per- turbar el normal abastecimiento de los expresados artículos o in- tentar, con alguno de los fines o móviles expresados, maquinacio- nes o fraude de los que mencio- nan los artículos 529 y 530 del Có- digo Penal.

b) Realizar, prevaleándose de las actuales circunstancias, cual- quier de los hechos usurarios que define el Código Penal, en los ar- tículos 532 a 536.

Artículo 3.º Los hechos com- prendidos en el artículo serán san- cionados con penas que oscilarán de dos meses a tres años de pri- vación de libertad o trabajos for- zados y multa de mil a quinientos mil pesetas, teniendo en cuenta: para fijar estas sanciones las cir- cunstancias de la infracción, la cuantía del fraude, los daños o perjuicios causados y la situación económica del culpable.

Artículo 4.º Para la comproba- ción y castigo de los hechos a que se refieren los artículos preceden- tes, los Jurados de Urgencia apli- carán las normas procesales es- tablecidas en el Decreto citado de 10 de Octubre último.

Artículo 5.º Las denuncias re- lativas a los hechos a que se re- fiere el artículo segundo se pre- sentarán por los particulares ante las autoridades gubernativas o municipales, o ante los organi- smos responsables de las centra- les sindicales y partidos políticos afectos al Frente Popular.

El organismo ante el que se presentase la denuncia la remiti- rá, debidamente controlada res- pecto a la solvencia del denun- ciante y a la veracidad de la in- fracción denunciada, a los jue- ces especiales o al Ministerio fis- cal.

Artículo 6.º Del presente De- creto, que comenzará a regir des- de el día de su publicación en la "Gaceta de la República", el Go- bierno dará cuenta en su día a las Cortes.

Dado en Barcelona a 10 de Di- ciembre de 1936.—Manuel Azaña Díaz."

Teatro Municipal

BENEFICIO DEL S. R. I.

Ayer por la tarde se celebró en el Teatro Municipal una función teatral a beneficio del Socorro Rojo Internacional, representan- dose la grandiosa obra de Alejan- dro Casona, "Nuestra Natacha", por el cuadro de estudiantes de nuestro primer centro docente.

El Teatro estaba completamen- te lleno, constituyendo la función un éxito resonante, tanto para el S. R. I., por lo que representa el interés monetario, como para esa pléyade de muchachos de ambos sexos que con verdadero entusias- mo se consagran a estas mani- festaciones artísticas, y que cada representación pone de manifiesto el avance logrado en el difícil arte de Talía.

Renunciamos a reseñar la obra por partes, ya que, si bien es cierto que algunas de ellas consigui- ron destacarse con trazos mas firmes, todos son dignos del más caluroso aplauso, como así lo ates- tiguó el público una y otra vez, tributando a los modestos histrio- nes el homenaje cordial y fervo- roso de su admiración

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Castellón de la Plana

RELACION DE LAS LIBRETAS QUE PUEDEN EFECTUAR REIN- TEGRO EL DIA 16 DEL ACTUAL

| | | | | |
|---------|--------|--------|--------|--------|
| Números | 394 | 6.338 | 8.861 | 9.751 |
| | 9.805 | 10.120 | 11.407 | 12.541 |
| | 14.322 | 15.475 | 15.986 | 17.269 |
| | 17.623 | 18.519 | 19.170 | 19.539 |
| | 20.527 | 20.640 | 21.485 | 22.700 |
| | 23.530 | 24.070 | 24.277 | 24.597 |
| | 24.738 | 25.314 | 26.307 | 26.775 |
| | 27.286 | 27.698 | 28.274 | 28.424 |
| | 20.103 | 29.484 | 29.991 | 29.992 |
| | 30.123 | 30.164 | 30.233 | 30.297 |
| | 30.416 | 30.480 | 30.824 | 31.156 |
| | 31.763 | 31.885 | 32.359 | 33.005 |
| | 33.086 | 33.290 | 33.481 | 33.605 |
| | 33.620 | 33.637 | 33.763 | 33.805 |
| | 33.822 | 33.823 | 33.842 | |

Federación Local de Juventudes Liberta- rias

F. A. I. F. I. J. L. CONVOCATORIA

Para el jueves, 17 de Diciembre, a las 8'30 de la noche, se celebra- rá Junta general en nuestro do- micilio social, Largo Caballero, 1 con el siguiente orden del día: Nombramiento de Mesa de dis- cusión.

Lectura del acta anterior. Despachos de oficios. Nombramiento de cargos. Nombramiento de dos delegados para el Pleno Regional. Asuntos varios.

NOTA.—Dado lo interesante de los puntos a tratar se ruega la puntual asistencia de todos los componentes de estas Juventudes EL COMITE.

Escuela Normal del Magisterio Primario

ROPERO ESCOLAR

Aulas Latinidad (párvulos).—12 delantales, un jersey, un calzon- cillo y una camiseta de franela. Graduada aneja a la Normal.— 19 camisetas de franela, cinco jer- seys, 10 delantales, seis bufandas, dos camisas y un calzoncillo de franela.

Total prendas repartidas hasta la fecha: 283.

Continúa abierta la suscripción recibiendo los donativos en la Secretaría de la Escuela Normal todos los días laborables de 11 a 13 horas.

EN LA DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA

Mañana a las once, celebrará sesión la Comisión gestora de la Diputación.

UNA CARTA DE LA JUNTA DE DEFENSA DE MADRID

El camarada Presidente de la Diputación, Mafias Sangüesa, ha recibido esta mañana una expre- siva carta de la Junta de Defensa de Madrid agradeciendo profun- damente el acuerdo tomado por la Comisión gestora en el que se le felicitaba por su incansante y patriótica labor en defensa de la capital de España.

REGRESO DE MORELLA

Después de haber permanecido unos días en la capital del Maestrazgo ha regresado el presidente de la Diputación camarada Mafias Sangüesa.

Esta mañana ha recibido nume- rosas visitas.

Asociación de Traba- jadores Dependientes de la Diputación pro- vincial (U. G. T.)

De conformidad con lo acorda- do por la Federación Local de Sin- dicatos de Trabajadores de la Ad- ministración pública, la Asocia- ción de Trabajadores Dependien- tes de la Diputación provincial, ha contribuido con un día de haber con destino a la adquisición de ví- veres que la Federación remitirá libre de gastos al Comité del Fren- te Popular de Funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, de

Madrid, para que éste le dé el des- tino que estime más conveniente según la necesidad que observe tanto en la vanguardia como en la retaguardia madrileñas. El día de haber de sus asociados import- ta la cantidad de 1.080'80 pesetas.

También ha designado la Asocia- ción de Trabajadores dependien- tes de la Diputación a dos ca- maradas femeninas para que en unión de los designados por la Fe- deración local lleven a los heridos el consuelo y adhesión de la cau- sa antifascistas y procurar amio- rar su dolor obsequiándoles con aquellos objetos que las disponi- bilidades económicas de la Fede- ración permitan.

¡Bien por la Asociación de Tra- bajadores Dependientes de la Di- putación provincial!

Si quiere para su hijo perfecta salud y robustez NO deje de usar la leche condensada NURIA

AYUNTAMIENTO SESION DEL AYUNTA- MIENTO

Cuando cerramos el presente número se halla reunido el Ayun- tamiento celebrando sesión ordi- naria

Tribunal Popular de Castellón

Mañana, a las diez horas, se constituirá en el salón de sesio- nes del Ayuntamiento de esta ca- pital, para ver y fallar, en juicio oral la causa seguida contra Eloy Tomás Gil y Eloy Tomás Ibáñez, por delito de excitación a la rebelión militar.

GOBIERNO CIVIL

LA GESTORA DE BURRIANA

Esta mañana nos ha recibido como de costumbre el camarada gobernador, haciendo para la prensa las siguientes manifestacio- nes:

—Ha quedado definitivamente constituida la nueva Gestora del Ayuntamiento de Burriana, siendo su composición como sigue:

Alcalde. — Bautista Gómez Mo- ilnos, U. G. T.

Primer teniente alcalde. — Sal- vador Peris Vilar, C. N. T.

Segundo. — Bautista Sanchiz Aparici, I. R.

Tercero. — Enrique Gil Escuri- ola, Partido Federal.

Cuarto. — Bautista Gueroles Fuster, E. V.

Sindico. — Manuel Ríos Ríos, Unión Republicana.

José Ortells Nebot, Camilo San- tagüeda García, Manuel Burdeos Clausell, Hilario Ferrer Cherta, de la C. N. T. Bautista Fortea Cubedo, Vi- cente Regal Bovi, José Gueroles González, Pedro Amyerich San- chiz, de la U. G. T. Vicente Peris Peris, P. C.

Enrique Devis Mart, P. S. José Arnau Piñol, F. A. I. Pascual Cayuela Martínez, Fe- deración Sindicalista Libertaria.

—En cuanto al esclarecimiento de los hechos que costó la vida al concejal socialista camarada Gi- meno, sigue la acción de los re- presentantes de la Justicia que re- trabajaba intensamente para descu- brir a los culpables.

LA CUESTION DE LA NARANJA

—El asunto de la naranja—nos ha dicho—va por muy buen ca- mino. Las bases han sido aproba- das por la C. L. U. E. A., habien- dose introducido tan solo la dife- rencia que dejan de tener aplica- ción provincial, esto es, que se li- mitó su acción a la localidad, puesto que cada población tiene ya las suyas que se ajustan a las especiales características.

VISITAS

También hoy han sido nume- rosas las visitas en el primer cen- tro oficial de la provincia.

He aquí la relación:

Comisión de Higueras; José Monzonis, de Burriana; comisión de Onda; control de electricidad; Presidente de Izquierda Republica- na de Alcora; Agustín Martí, de Castellón; Concepción Cortes Pé- rez, de Villarreal; comisión de Borriol; comisión de Oropesa; José Sixto, con una comisión de obreros herradores; Vicente Ser- ranon Tomás; Francisco Cano, de Vinaroz; Rafaela de Diego; Joa- quín Gall; alcalde Bechi; Nati- vidad Gallén; Margarita Sanchez; comisión de carboneros y comité naranjero.

NURIA, NURIA

Cual madre, cual familia, cual pueblo chico o grande no sabe que la leche NU- RIA es la mejor? NURIA (Productos Lácteos S. A.)

Consejos de Obreros, Soldados y Cuerpos U. G. T. - - Similares - - C. N. T.

Comité Ejecutivo.-Castellón ¡Antifascistas todos! Precisa vigilar las costas!

Es necesario que todos los compañeros que quieran encuadrarse en esta defensa de costas y litoral se ofrezcan como voluntarios a sus Comités respectivos a su vez los responsables traerán las listas de éstos a los Comités de Carabineros para su acoplamiento e instrucciones.

Nadie tendrá que dejar su trabajo sin una alarma justificada Oído a la consigna

Ofrece tu esfuerzo a los Consejos de Obreros, Sol- dados y Cuerpos Similares (Sección de Carabineros) la causa te necesita; con un poco de esfuerzo cada uno tendremos el litoral lo suficientemente vigilado.

¡Viva la Unión Proletaria! ¡Viva la Revolución en marcha! El Secretario, A. MORALES.

Todos los ataques de ayer sobre Madrid fueron rechazados energicamente.--Sigue el avance por el Norte y Aragón.--La intervención de Alvarez del Vayo en la S. de N. ha mejorado el prestigio de la causa republicana.--En China se ha producido un levantamiento comunista

Noticias oficiales del Ministerio de Guerra

PARTE DE AYER POR LA NOCHE

Frente del Centro. — En los sectores del Sur del Tajo, Aranjuez, Guadalajara y Somosierra, sin novedad.

En el sector de Guadarrama, en Fresnedilla, entre Cruz Verde y Santa María de la Alameda, los facciosos atacaron violentamente nuestras posiciones con gran lujo de morteros, ametralladoras y fuegos de fusil.

Nuestras milicias dejaron acercarse al enemigo, abriendo violento fuego y conteniendo el ataque.

El encuentro fué duro, y a las pocas horas de combate, fueron cediendo los facciosos, replegándose al sentirse contraatacados.

Nuestra artillería abrió fuego de cañón, batiendo a la retaguardia enemiga.

En Madrid, en el sector de Valdemorillo, atacó el enemigo en las primeras horas de la mañana, siendo rechazado.

A las trece horas, atacó igualmente en el sector de Boadilla del Monte, siendo energicamente batido por nuestras fuerzas. En ambos ataques, las milicias de la República se batieron victoriosamente, ocasionando a los facciosos muchas bajas, huyendo después a la desbandada en algunos puntos.

La artillería leal ha cooperado en estas acciones con su pericia acostumbrada.

Sin novedad en los demás frentes.

Noticias oficiales del Ministerio de Marina y Aire

PARTE DE AYER POR LA NOCHE

"Ayer tarde la aviación del Norte bombardeó los reducidos que el enemigo mantiene en los pueblos alaveses de Villarreal y Angozán.

Nuestros aviones se encontraron con diez cazas rebeldes, los cuales rehuyeron el combate.

Hoy, una de nuestras escuadrillas apareció sobre la estación ferroviaria de Calatayud, contra la cual lanzó más de un centenar de bombas, causando grandes daños en las instalaciones, alguna de las cuales fué incendiada.

Sin más novedad."

Una proclama a los rebeldes

En el sector de la Ciudad Universitaria se lanzó a los rebeldes la siguiente proclama:

"Soldados españoles, tropas del Tercio y Regulares: Desesperados vuestros mandos y convencidos vuestros jefes y oficiales de lo inútil de la resistencia contra el Gobierno republicano legítimo, ponen en juego todos los procedimientos para ocultar la verdad, y ciudad con esmero de que no pueda llegar a vosotros ninguna noticia del campo leal, muy especialmente si se refiere al trafo que reciben en nuestras filas los que de vosotros venís a ellas. Os dicen vuestros jefes y oficiales que aquí se castiga duramente al que viene hasta nosotros, engañándonos vilmente, como lo atestigua el hecho de que cada día son más numerosos los que por el camino de la verdad diariamente abandonan las filas fascistas para incorporarse al núcleo de los que mantienen las libertades del pueblo y la igualdad de las clases sociales para conseguir un régimen de justicia, por el que los humildes venimos luchando hace ya años.

Poco ha de durar la resistencia en vuestras filas, pues cuenta el Gobierno legítimo republicano con poderosos elementos para que en plazo muy breve pueda terminar esta campaña odiosa, a la que nos llevaron unos generales ambiciosos y unos señoritos egoístas que quieren mantener sus vicios y su poder caciquil, aunque ello sea a costa de raudales de sangre del siempre heroico y generoso pueblo español. Pasándoos a nuestras filas contribuiréis al triunfo de las armas republicanas y conseguiréis acortar este período de desolación para la patria española, a la que nos debemos cuantos nos sentimos orgullosos de pertenecer a ella sin admitir injerencia en nuestros destinos de potencias que tratan de dominar al mundo y a la clase humilde por el terror y por el predominio del capitalismo, para saciar los apetitos inconfesables de una clase privilegiada que

no repara en medios ni duda en sacrificar al pueblo para conservar su absurdo poder. Venid a nuestras filas, si es posible con armas, en la seguridad absoluta de que os trataremos como uno más entre nosotros, como se os promete formalmente. — El general de las fuerzas de Madrid, Miaja."

Desde nuestra posición central se pudo ver cómo los soldados facciosos salían de sus escondites para recoger las proclamas. Nuestras milicias dejaron al enemigo recoger las proclamas para que pudiera enterarse de su contenido.

Se advierte desde luego en el campo rebelde un gran desánimo. Las fuerzas que han llegado para nutrir sus filas han fracasado rotundamente. La mayor parte de ellas están constituidas por milicias falangistas dotadas de un pobre espíritu combativo.

La lucha en el Centro Los rebeldes inician el nuevo plan de ataque con un fracaso rotundo

TODOS LOS ATAQUES ENEMIGOS FUERON RECHAZADOS CON ENORMES PERDIDAS

Ayer por la mañana advirtióse la iniciación del nuevo plan fascista.

Todo indica que para los frentes de Madrid han terminado los días de inactividad.

Se vislumbra que ha transcurrido el plazo dilatorio y que, por lo tanto, el ejército fascista se dispone a atacar.

En letras bien claras se lee todo esto en los partes del día.

Ya por la noche el estrépito de la artillería y el eco de los fusiles del frente sacudieron, con más violencia que en jornadas nocturnas anteriores, el sueño del vecindario de Madrid.

Por la mañana continuaba el estruendo, prolongación en la capital del empeñado combate que se reñía a sus puertas.

Nuestra artillería enfiló, durante toda la noche, las concentraciones fascistas que denunciaban nuestros observadores.

Ya por la noche el estrépito de la artillería y el eco de los fusiles del frente sacudieron, con más violencia que en jornadas nocturnas anteriores, el sueño del vecindario de Madrid.

Por la mañana continuaba el estruendo, prolongación en la capital del empeñado combate que se reñía a sus puertas.

Nuestra artillería enfiló, durante toda la noche, las concentraciones fascistas que denunciaban nuestros observadores.

Ya por la noche el estrépito de la artillería y el eco de los fusiles del frente sacudieron, con más violencia que en jornadas nocturnas anteriores, el sueño del vecindario de Madrid.

Por la mañana continuaba el estruendo, prolongación en la capital del empeñado combate que se reñía a sus puertas.

Nuestra artillería enfiló, durante toda la noche, las concentraciones fascistas que denunciaban nuestros observadores.

Ya por la noche el estrépito de la artillería y el eco de los fusiles del frente sacudieron, con más violencia que en jornadas nocturnas anteriores, el sueño del vecindario de Madrid.

Por la mañana continuaba el estruendo, prolongación en la capital del empeñado combate que se reñía a sus puertas.

Nuestra artillería enfiló, durante toda la noche, las concentraciones fascistas que denunciaban nuestros observadores.

Ya por la noche el estrépito de la artillería y el eco de los fusiles del frente sacudieron, con más violencia que en jornadas nocturnas anteriores, el sueño del vecindario de Madrid.

Por la mañana continuaba el estruendo, prolongación en la capital del empeñado combate que se reñía a sus puertas.

Nuestra artillería enfiló, durante toda la noche, las concentraciones fascistas que denunciaban nuestros observadores.

Ya por la noche el estrépito de la artillería y el eco de los fusiles del frente sacudieron, con más violencia que en jornadas nocturnas anteriores, el sueño del vecindario de Madrid.

Por la mañana continuaba el estruendo, prolongación en la capital del empeñado combate que se reñía a sus puertas.

Nuestra artillería enfiló, durante toda la noche, las concentraciones fascistas que denunciaban nuestros observadores.

Ya por la noche el estrépito de la artillería y el eco de los fusiles del frente sacudieron, con más violencia que en jornadas nocturnas anteriores, el sueño del vecindario de Madrid.

Por la mañana continuaba el estruendo, prolongación en la capital del empeñado combate que se reñía a sus puertas.

Nuestra artillería enfiló, durante toda la noche, las concentraciones fascistas que denunciaban nuestros observadores.

Ya por la noche el estrépito de la artillería y el eco de los fusiles del frente sacudieron, con más violencia que en jornadas nocturnas anteriores, el sueño del vecindario de Madrid.

cuña, como se proponía, pretende cortar comunicaciones para nosotros importantes.

Quiere colocar su caballería sobre el asfalto de la Carretera de La Coruña, con la vana intención de cortarnos las comunicaciones con nuestro ejército de la Sierra.

Peró no será así. Nuestros hombres, con más moral que nunca, mejor animados que nunca, cierran el paso.

La nueva táctica fascista morirá como la otra, al pie de los muros de Madrid.

ANDALUCIA

EN ALFARMATE SE CASTIGA DURAMENTE A LOS REBELDES

Málaga. — En el sector de Alfarmate, el enemigo atacó y fué rechazado.

Se le castigó duramente y sufrió muchas bajas. Nuestras tropas y milicias sin novedad.

En los demás sectores persiste la tranquilidad.

La ofensiva en los frentes del Norte

PARTE DE GUERRA DEL PAIS VASCO

Bilbao. — El parte de guerra del domingo del consejero de Defensa del País Vasco dice:

"Durante el día de hoy no se ha operado en ninguno de los sectores. Unicamente hubo actividad artillera y de aviación, bombardeando las posiciones de Villareal y causando al enemigo muchas bajas, a juzgar por el movimiento de ambulancias observado después en la carretera de Vitoria. La artillería enemiga cañoneó las poblaciones civiles de Marquina y Elorrio y la aviación fasciosa bombardeó las poblaciones de Ochandiano y Uvidea, causando algunas bajas entre la población civil."

ASTURIAS

EN TODOS LOS SECTORES REINA UN TIEMPO INFERNAL

Gijón. — Durante el día del sábado recorrimos estos frentes de Asturias y nuestro recorrido resultó completamente nulo en cuanto a información bélica se refiere. Reina un tiempo infernal de lluvias torrenciales y frío intenso, que da patente de héroes a cuantos vimos fusil al brazo en parapetos y trincheras; pero a pesar del tiempo se siguen los nuestros desojando por descubrir al enemigo a través de la tupida cortina de agua que impide la visión a treinta metros de distancia.

La vida se hace allí en el interior de los parapetos y en los magníficos refugios que brindan las casa sabandonadas.

Se han formado animadas tertulias en torno a los braseros y en las cocinas. En una de estas se hablaba nada menos que de Ginebra. Se emiten juicios y opiniones que oíría complacido nuestro ministro Alvarez del Vayo.

MAS EVADIDOS DEL CAMPO REBELDE

Gijón. — A nuestras posiciones de Pola de Gordon han llegado catorce paisanos procedentes del campo faccioso que se escaparon para no incorporarse al llamamiento de la quinta de 1936. Han referido episodios ya conocidos. En la zona de Delmonte se presentó un soldado, el cual dice que en un reciente combate que tuvo su compañía con la columna de Carrocera murieron cinco oficiales facciosos.

Los estados fascistas contestan al memorandum franco-ingles

Alemania dice que desea ver restablecida, cuanto antes mejor, la paz y el orden en España. Y afirma que participará en este acuerdo de mediación como ha participado y colaborado con el Comité de Londres

Paris. — La Agencia Havas publica una referencia del memorandum que el ministro de Negocios Extranjeros del Reich entregó el pasado sábado al Embajador de Francia en Berlín en contestación a la gestión franco-británica del día 5 de diciembre.

Se dice en esta referencia que, en contestación del aludido memorandum del Gobierno real británico y del Gobierno francés con relación a la actual situación en España, el Gobierno del Reich tiene el honor de poner en conocimiento de las organizaciones interesadas lo siguiente:

Primero. — El Gobierno alemán comparte el deseo de los mencionados Gobiernos de ver restablecidos, cuanto antes mejor, la paz y el orden en España.

Dice que cree necesario hacer todo lo posible para prevenir la extensión del conflicto al resto de Europa. Alemania está dispuesta a apoyar todas las medidas susceptibles de llegar al mencionado fin.

Segundo. — La proposición de estos Gobiernos tiende a reforzar el acuerdo de No Intervención y hacerlo más eficaz mediante métodos complementarios. Alemania debe hacer constar que sobre uno de los puntos tratados en la proposición hizo ya conocer su actitud: El tema es el del envío de voluntarios a España.

La nota alemana dice después que el Gobierno de Hitler ha observado siempre los principios de la No Intervención y proclama una buena fe que la realidad desmiente rotundamente. Se pronuncia después contra los Estados que han enviado voluntarios para secundar al Gobierno que, despectivamente llama de Valencia. Las teorías que se exponen en el mencionado documento son conocidas ya de todo el mundo y tienen como exponente la gran hipocresía que anima siempre a las pretensiones nazis. El Gobierno del Reich — agrega la nota — está dispuesto a participar en dicho acuerdo de mediación, como ha participado y colaborado en el Comité de Londres.

Se pronuncia, principalmente, por el establecimiento de un severo control.

Tercero. — Finalmente, la idea de poner fin a los combates que se libran en España, por medio de una acción mediadora, es digna de todas sus simpatías. Al proceder al reconocimiento de la Junta de Burgos, el Gobierno alemán reconoce que estos generales son las únicas personas capacitadas para representar al pueblo español.

Dirige después un ataque a fondo, pero melodramático, contra el Gobierno legítimo de España. Describe cuadros ridículos de terror y pretende convencer de que la razón y la justicia están al lado de los generales, que tienen su apoyo en la Legión Extranjera y en los moros engañados traídos del África para defender "la causa de la religión y del orden."

La nota termina diciendo que de todas maneras Alemania está dispuesta a colaborar en la realización de la mediación, haciendo, sin embargo algunas reservas que no son debidamente concretadas.

Paris. — La Agencia Havas transmite la referencia del texto de la nota italiana que hoy se ha hecho pública en Roma, en la que se contesta, por parte del Gobierno de Italia, a la propuesta de mediación formulada por Francia e Inglaterra. La contestación italiana tiene muchos puntos de contacto con la alemana, y establece los siguientes extremos:

"Primero. — El Gobierno italiano comparte el deseo expresado por los Gobiernos francés e inglés, consistentes en subordinar toda consideración política al interés superior de la civilización y de la paz y de limitar toda cuestión susceptible de contribuir a la extensión de los peligros que implica la crisis actual."

La nota italiana, después de usar el anticuado tópico de "la salvaguarda de la civilización occidental", emplea otro tópico que tampoco es nuevo para los fascistas, pronunciándose en favor "del orden y la normalidad en España".

Segundo. — Con relación a la proposición de los Gobiernos francés y británico, para proceder al esfuerzo de las medidas a adoptar por el Comité de Londres, el Gobierno italiano tiene particular interés en subrayar que el acuerdo en cuestión, además de prohibir la exportación de armas y material de guerra a España, debería prohibir el envío de voluntarios y agitadores políticos, impidiendo también la apertura de suscripciones, que no son más que un método de propaganda para una de las dos partes enemigas. El Gobierno italiano pone de manifiesto que si sus apreciaciones hubieran sido aplicadas desde el primer momento en España no ocurriría lo que acontece. De todas maneras, el Gobierno italiano se muestra interesado en la realización actual de tales medi-

das, a fin de que el control sea eficaz para el respeto debido al acuerdo de no Intervención."

Este segundo punto ha causado pésima impresión en los círculos diplomáticos, ya que viene a demostrar, una vez más, que Italia, al hablar oficialmente, contradice, los hechos de su flota y su aviación. Algunas personalidades diplomáticas estiman que el segundo punto de la nota viene a consagrar el cinismo fascista, a quien cabe, en gran parte, la culpa de la prolongación de la guerra civil española."

"Tercero. — El Gobierno inglés y el Gobierno francés proponen una acción de mediación por parte de las potencias más directamente interesadas, a fin de terminar con la lucha y para que el país español pueda expresar su voluntad nacional. Tal idea únicamente puede ser aceptada con simpatía por parte del Gobierno italiano, quien se pregunta si actualmente puede entrar en el dominio de la posibilidad un plebiscito sincero en España."

La nota italiana termina, como la alemana, emitiendo unas apreciaciones faltas de toda realidad. Estima que el pueblo español demuestra una indudable simpatía por el "gobierno" de los generales que traicionaron el anhelo liberal que anima al espíritu de España.

La posición de Italia no ha causado sorpresa alguna ni en los círculos políticos ni en los medios diplomáticos de Roma, ya que se siente presente que Mussolini ha pretendido hablar siempre en nombre de toda la población italiana, cuando existen pruebas indiscutibles de que el proletariado italiano no aprueba las medidas fascistas y está en manos de los agitadores a las órdenes del ministerio de Propaganda.

Nadie puede ignorar que los generales facciosos españoles tienen únicamente en su favor una "minoría privilegiada" contraria a todo lo que signifique un ideal proletario.

La nota italiana termina, en fin, diciendo que el Gobierno fascista de Roma está dispuesto a estudiar todas las proposiciones encaminadas a poner fin al conflicto sangriento que se ventila actualmente en España.

Hacia el comunismo en China

EL PACTO EN TOKIO Y BERLIN HA PROVOCADO EL MOVIMIENTO

Ginebra. — En los ambientes rusos de la Sociedad de Naciones se desmiente la afirmación japonesa y de la prensa fascista, relativa a la formación de un Gobierno independiente, que formaría el mariscal Chang Kai Chek.

La prensa fascista, sea alemana, como "Montag", la italiana, como "Il Popolo d'Italia", o la suiza, como "Le Journal de Ginebra", dice que han sido los Soviets los que han provocado el movimiento del joven mariscal.

Peró en el ambiente de la Sociedad de Naciones y en la misma prensa derechista de Francia, se afirma que ha sido precisamente el Pacto fascista entre Tokio y Berlín y Roma, lo que ha provocado el movimiento chico para la independencia y ha provocado también un serio movimiento de oposición en el mismo Japón. Varios periódicos japoneses advirtieron que este acuerdo iba a levantar la más fuerte oposición china, porque este país estaba amenazado cada día más por el imperialismo. Además, todos los países europeos que tienen intereses en el Extremo Oriente, desde los Países Bajos, que velan sus colonias amenazadas, a Inglaterra y Francia, tenían que oponerse, lógicamente, a la internacional fascista.

La anunciada posible dimisión del Gobierno japonés es la consecuencia de esta oposición en el mismo Japón. Hay una tendencia muy fuerte que no quiere formar un bloque fascista, que puede ser fatal al imperio el Mikado. Se desataca que Japón y Alemania han abandonado precisamente la Sociedad de Naciones para poder desarrollar su plan imperialista y de guerra. El Gobierno de Roma no se atreve a abandonar, oficialmente, Ginebra; pero de hecho está ausente también.

EN LONDRES SE PREOCUPAN POR LA SITUACION

Londres. — En los círculos políticos preocupa actualmente la situación de China y se preguntan cuál es esta situación y si Chang Kai Chek está detenido o ha pactado con Chang Sue Liang. Las noticias de Oriente son muy

confusas, pero parece adivinarse que la situación ha evolucionado considerablemente desde hace días, y que la única solución que pudiera darse al problema sería un acto por la fuerza de las armas.

Se recuerda que últimamente el Gobierno de Tokio publicó una nota de tonos violentos y cominatorios dirigida al Gobierno de Nankín, y que el ministro de Negocios extranjeros chino declaró al embajador del imperio nipón que lamentaba tener que rechazarla, por pedir Japón informes que "quería imponerles". La supuesta detención de Chang Kai Chek por las tropas comunistas plantea el problema de si en realidad éste ha sido detenido o ha firmado un pacto con sus adversarios.

EXPECTACION EN TOKIO

Tokio. — En los centros oficiales se están esperando informaciones concretas sobre la forma como se realizó la sublevación del ejército de Siam Fu. Tan pronto como se reciban estas informaciones se celebrará una conferencia entre los representantes de los ministerios de la Guerra, Marina y Negocios extranjeros, a fin de adoptar determinadas medidas relacionadas con el levantamiento. Es de observar que en todos los círculos oficiales se expresa el criterio de que el Japón debe intervenir de manera más o menos indirecta si, como se cree, el levantamiento de Siam Fu constituye un golpe de Estado de Chang Sue Liang.

Desmoralización en Asturias

PITA ROMERO, MUERTO, Y EL CORONEL MARTIN ALONSO, HERIDO

Hendaya. — Según informes del frente de Gijón, la moral de

las tropas del general Aranda es muy baja y aumentan constantemente las deserciones.

Se asegura que ha sido asesinado el capital de la mejala que opera en Grado, Pita Romero, y que el coronel Martín Alonso está herido.

La lluvia y la niebla, intensísimas en Asturias, tiene paralizadas las operaciones.

DEL EXTRANJERO

ROOSEVELT SE PRONUNCIA EN FAVOR DEL GOBIERNO LEGITIMO ESPANOL

Buenos Aires. — El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, don Carlos Saavedra Lamas, ha hecho una referencia a la frase del presidente Roosevelt al iniciarse las deliberaciones de la Conferencia de la Paz.

Dijo Roosevelt que la Asamblea debía realizar esfuerzos de carácter pacifista a favor de España, y el señor Saavedra Lamas al comentar ahora estas palabras agregó que su opinión era que la Conferencia debía apoyar y votar en favor de tal proposición.

DESDE ALEMANIA DECLARAN LA IMPOTENCIA DE LOS FACCIOSOS

Berlín. — La "Gaceta General de Alemania" publicó una información transmitida por el enviado especial en Salamanca, en la que Franco, al afrontar la realidad, ha tenido que cambiar sus que se reconoce categóricamente planes de atacar Madrid por el Sur y Suroeste y tratará de empujarlo por otro sector.

El informador afirma que Franco tiene menos efectivos que los leales y que su material está igualado ya, si no superado, por los gubernamentales.

En cuanto a la calidad de los efectivos de los dos bandos combatientes, el informador asegura que el inexperto miliciano de las primeras semanas de lucha se ha convertido en un guerrillero veterano.

ULTIMA HORA

La lucha en el Centro

El enemigo ataca por Bobadilla siendo completamente rechazado

El primer acuerdo que ha tomado esta Comisión municipal facciosa ha sido nombrar hijo predilecto de Madrid al general Franco.

Consejo de ministros

Esta tarde a las cuatro comenzaron a llegar los ministros a la Presidencia para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el ministro de Propaganda.

Poco después llegaron todos los demás.

A las cuatro treinta el jefe del Gobierno pasó al despacho donde se celebraba el Consejo.

Ninguno de los ministros hizo declaración alguna.

De Barcelona

SIGUEN LAS CONSULTAS.

A las 10'30 de la mañana el presidente de la Generalidad ha recibido al alcalde, señor Pi y Suñer.

A las 12'30 evacuaron su consulta los señores Herrero y Mas, del Comité Regional de la C. N. T.

A las seis de esta tarde recibió a los señores Serra Hunters y Aginarts, de Esquerra Catalana.

Ninguno hizo manifestaciones a los periodistas.

Esta noche el presidente de la Generalidad recibirá a los periodistas.

El consejero de Economía, señor Fábregas, de la C. N. T., ha recibido a los periodistas, a quienes ha dicho que en el nuevo Gobierno figurarán todos los sectores antifascistas para que tenga mayor rendimiento y confianza el pueblo.

Este Gobierno — agregó — logrará hacer desaparecer a todos los irresponsables y gentes sin control.

FALSA ALARMA.

A las siete cuarenta de la pasada noche los vigilantes hicieron sonar los pitos de alarma, quedando la población a oscuras.

Se dijo que varios aparatos facciosos se dirigían a la capital para bombardearla.

Después de pasado el supuesto peligro volvieron a encenderse las luces, reintegrándose todos a la vida normal.

Sindicato Trabajadores Hacienda.-U.G.T.

Relación de donativos, recogidos por el Sindicato de Trabajadores de Hacienda, de los individuos de Clases Pasivas, que les han destinado para Hospitales de Sangre y Milicias.

- Luis Avinent, 1 pesetas.
- Francisco Montoliu, 5.
- Miguel Moreno, 2'50.
- Dolores Bernat, 2'50.
- Encarnación Escobar, 5.
- Vicente Fornas, 2.
- Esteban Cabrera, 2.
- Francisca Prades, 2'50.
- Maria Moleón, 2.
- Isabel Laporta, 2.
- Juana Cruañas, 1.
- Josefa Serrador, 1.
- Carmen Banquells, 2.
- Felisa Ferrer, 2.
- Maria Navarro, 1.
- Ismael González, 20.
- Vicente Almela, 10.
- Herminia López, 1.
- Ramona Lacort, 5.
- Maria Pons, 1.
- Rosa Parejo, 2.
- Manuela Pomier, 2.
- Enrique Oliver, 6.
- Josefa Benedit, 2'50.
- Pilar Soriano, 1.
- Encarnación Wolgeschaffen, 2.
- Manuela Vives, 1.
- Maravillas Palomero, 2.
- Joaquín Bel, 5.
- Elvira Tejero, 20.
- Nazario Fabregat, 2.
- Pablo Navarro, 5.
- Eduardo Llopis, 5.
- José Pitarch, 3.
- Carmen Verchili, 2.
- Leonarda Viar, 5.
- Concepción Blasco, 1.
- Francisco Roca Segarra, 15.
- Concepción Salz, 3.
- Adela Bellver, 2'50.
- Suarez y Hermanas, 2'50.
- Fernando Getinto, 2.
- Avelino Guillén, 4.
- Vicente Arandis, 1.
- Ramón Mas, 6.
- Ramón Montón, 2.
- Manuel Cervera, 2.
- Wenceslao Gómez, 2.
- Ramón Catalá, 4.
- Ramón Ribes, 2.
- Pascual Moliner, 4.
- Domingo Segarra, 2.
- Leopoldo Juan, 2.
- Sebastián Peña, 2.
- Salvador Lleó, 3.
- Marina Ferrer, 10.
- Pedro Armijo, 5.
- Antonio Dolz, 2'50.
- Adrián Nebot, 6.
- Miguel González, 15.
- Pedro Noriega, 2.
- José Ferreres, 5.
- Vicente Beser, 2.
- Ricardo Orduña, 5.
- José Borrego, 4.
- Francisco Sánchez, 2.
- José Sidro, 10.
- Balbino Arnalte, 5.
- Manuel Carregui, 7.
- Rafael Macián, 2.
- Juan Andreu, 5.
- Francisco Ferrandiz, 10.
- José Sopena, 5.
- Manuel Fornen, 2.
- José Monfort, 10.
- Luis Fabregat, 5.
- José Boix, 4.
- Emilio Camahort, 5.
- Felipe Mateu, 2.
- Gaspar Escolano, 2.
- José Calleja, 2.
- Luis Navarro, 6.
- José Capdevila, 2.
- Antonio López, 25.
- Lorenzo Fito, 4.
- Anselmo García, 5.
- Miguel Peraire, 5.
- José Caudet, 1'25.
- Tomás López, 2.
- Vicente Aguilar, 7.
- Vicente Ortega, 2.
- Pedro Bellés, 3.
- Pedro González, 2.
- Félix Molina, 10.
- Fernando Torre, 20.
- Alfredo Abego, 10.
- Francisco Gimeno, 20.

ROCALLA S.A. BARCELONA
SUCURSAL DE CASTELLÓN

EL MEJOR MATERIAL PARA CONSTRUCCIONES

TUBOS, PLANCHAS ACANALADAS, DEPOSITOS PARA WATERS, CANALONES, PLACAS 40x40cm, BOVEDILLAS

TEL. 1817

PLA ESTUDIOS 14 Y CAÑUDA 2, Asensi, 20

- Germán Colino, 20.
- Leopoldo Vicente, 4.
- Melquiades Arroyo, 20.
- Cándido Mallén, 30.
- Luis Correas, 25.
- Edmundo Salas, 20.
- Juan Juncosa, 10.
- Julio Molo, 20.
- José Boronat, 75.
- Salvador Peláez, 10.
- Vicente Martín, 20.
- P. T., 25.
- Julio Sabater, 5.
- José Mira, 10.
- Salvador Aguilera, 2.
- Pascual Morant, 5.
- Ana Bellver, 0'90.
- Josefa Gimeno, 1.
- Fernanda Giménez, 1.
- Dolores Giménez, 1.
- Mercedes Giménez, 1.
- Carmen Mortes, 1.
- Maria Vilarrocha, 3.
- Elvira Gil Domingo, 1.
- Rafaela Cruzado Sanz, 0'70.
- Magdalena Pauner, 1.
- Francisca Villalta, 1.

Entregado por Reigada

- Carmen Falomir Bonell, 2.
- Francisca Ibañez Salaberri, 3.
- Pilar Zanon Orsi, 1.
- Micaela Iglesias Martín, 1.
- Elvira Calvo Español, 2.
- Dolores Arandes Tases, 3.
- Luisa Doumère Mir, 2.
- Concepción Cases Galindo, 1.
- Sara Irulegui Galindo, 1.
- Dolores Tejero Martí, 3.
- Dolores Bajuelo Sánchez, 5.
- Marina Roldán Navarro, 5.
- Francisca Carbó Alba, 5.
- José Manso Alquiza, 14.
- Nicolás Gil Dols, 20.
- Eduardo Allue Pérez, 10.
- Julia Herreros Quintano, 2.
- Vicenta Cardona Molinos, 3.
- Francisca Solsona Agost, 2.
- Dolores Dolz Rovira, 2.

Entregado por Julia Segarra

- Julia Segarra García, 2.
- Vicente Bertolin Escrig, 0'50.
- José Boix Colom, 2'50.
- Antonio Boix Colom, 5.
- Jaime Cabanilles Noguera, 1.
- Lucio Carrascal Maurenza, 1.
- Marcelino Chiva Moya, 1.
- Diego Carmona Marqués, 5.
- Vicente Martell Campos, 1.
- Francisco Tirado Rodríguez, 5.
- Juan Vicent Bononet, 2.
- Eustaquio Martín Cedena, 5.
- Candido Beltrán Alejandro, 1'50.
- Leopoldo Palasi Ribelles, 2.
- Hipólito Bermejo Cuedra, 5.
- Manuel Climent Calatayud, 2.
- Carmen Bastida Calatayud, 0'85.
- Maria Franchi Negre, 2.
- Francisco López Parra, 1.
- R. y Elvira Orduña Pauner 2.
- Pilar Pons Bellver, 0'50.
- Matilde Pastor Teruel, 1.
- Vicenta Querol Ripollés, 1.
- Vicenta Ripoll Ripoll, 0'50.
- Pilar Pascual Pérez, 0'25.
- Rosa Ureña Climent, 2.
- Virtudes Viciano Vaquer, 1.
- Carolina Paus Alsina, 1'75.
- Concepción Gil Puig, 2.
- Ignacio Faubell Lleó, 20.
- Francisco Trilles Ibañez, 1.
- Eusebio Martín Romo, 10.

Entregas por Manuel Monfort

- Cristóbal Roda Navarro, 15.
- Julian García Adell, 2.
- Manuel Lillo Roca, 25.
- Maria Gracia Moliner Reboll, 2.
- Rosario Casino Martí, 4.
- Francisca Igual Pachés, 1'50.

- Andrés Villaescusa Zayas, 25.
- Constantina Nebot Igual, 4.
- Vicenta Gil Faubell, 1.
- Juan Calduch Guiral, 20.
- Consuelo Benages Ibañez, 5.
- Maria Seglar Zaragoza, 3.
- Francisca Pascual Lana, 10.
- Ernesto Casas Torres, 20.
- Ramón Modesto Porcar, 4.
- Mariano Martínez Saiz, 12.
- Saturrino Gracia Gómez, 14.
- Eduardo Fernández Plaza, 20.
- Vicente Gallén Paus, 4.
- Manuel Monfort Guillén, 25.

Entregado por C. Beltrán

- Lucas Sierra Expósito, 5.
- Joaquín Selvi Aliaga, 1.
- Miguel Ortiz Carregui, 10.
- Maria Teresa Reboll, 5.
- Francisco Timoner Llocar, 10.
- Gonzalo Ballesteros Araza, 2.
- Ricardo Sanz Adelantado, 25.
- Maria Rosa Serrano Piquer, 3.
- Miguel Aparicio Vives, 3.
- Domingo Querol Piñol, 3.
- Salvador Valls Menero, 2.
- Francisco Jovena Puig, 5.
- Raul Salamero Ortiz, 10.
- Raimundo Antonio Luis, 5.
- Wenley Montoya Alemany, 5.

TOTAL, 1.266'60 pesetas

C. N. T. A. I. T.

Sindicato Unico de la Enseñanza

Sección Castellón

A TODOS LOS PROFESIONALES DE LA ENSEÑANZA

Compañeros: En los momentos que el pueblo siente con mayores anhelos que nunca el espíritu renovador de la Escuela, en el punto álgido de la revolución, los que hoy constituimos la sección Enseñanza del Sindicato de Profesiones Liberales de Castellón y su provincia, haciéndonos eco de las determinaciones del Pleno Regional de Sindicatos habido en Valencia el 9 de Noviembre próximo pasado y deseando dar la amplitud debida a nuestra Sección por el incremento que viene tomando, las secciones de la enseñanza de la C. N. T. se convierten automáticamente en Sindicato Unico de la Enseñanza.

En nuestro S. U. E. tienen cabida todos los profesionales de la enseñanza; maestros y maestras, profesores, catedráticos y cuantos tengan encomendada una labor docente. Conocida es ya esta nueva organización por los compañeros de la provincia, ahora al tomar carácter sindical propio reafirma sus características de siempre:

- 1.º Realización de la Escuela Nueva Unificada.
- 2.º Defensa, justificada, del compañero y de sus intereses.
- 3.º Emancipar al compañero de las influencias perniciosas de ciertos nuevos caciques, a los que vamos conociendo y de no rectificar, les invitaremos por procedimientos muy cenetistas a que lo hagan.

En resumen este Sindicato ser-

virá, justicieramente, al anillado y no caerá en el error de que el anillado sea para servir sistemáticamente al Sindicato.

El S. U. E. por orientación y formación no es nuevo, cada anillado debe sentirlo porque a la vez que motor de la revolución es timón de una clase hasta hoy expoliada y con buena cuenta en haber. Hoy podemos asegurar que si el pueblo español no hubiera progresado en su cultura, el gesto formidable de lanzarse decidida y admirablemente a la revolución no se hubiera realizado.

Nosotros, profesionales de la enseñanza, queremos unirnos para conjuntamente presentar batalla a la incultura, al caciquismo y a la audacia donde se presentan; lo mismo en las altas esferas que en los salones de actos, en las pequeñas aldeas que en las trincheras redentoras. Esta será nuestra conducta: LA VERDAD.

Este es, en síntesis, nuestro programa sindical, de aquí el procedimiento de los que nunca más admitirán dádivas si no que exigirán, como sea preciso derechos en holocausto del proletariado revolucionario.

Salud y revolución profesional de la enseñanza.
"Salud y revolución "20 mil maes tros con 47 duros"

EL COMITE.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Federación Española de la Industria de Espectáculos Públicos U. G. T.

Teatro

PARA HOY
A las 6'30 y 9'30.
Reaparición de la Compañía Dramática y Grandes Espectáculos de ENRIQUE RAMBAL con la adaptación de la célebre novela de Alejandro Dumas, en 8 cuadros "EL CONDE DE MONTECRISTO"
Exitó enorme de Rambal

Royal

PARA HOY
A las 6'30 y 9'30:
1.º "La isla apartada" (documental).
2.º "Ir por lana" (Cómica en español por Raquel Rodrigo).
3.º La producción Paramount, "CAPULLOS DE AZAHAR"
Por George Burns

Capitol

PARA HOY
A las 6'30 y 9'30:
1.º "Cuidado con los niños" (Cómica).
2.º "Tres monitos formales" (Tecnicolor).
3.º Exitó del grandioso film de la Universal, hablado en español, "PETER"
Por Francisca Gaal, Hans Jaray, Félix Bressart y Etha V. Storm

Cine Doré

PARA HOY
A las 6'30 y 9'30.
Espectáculo a beneficio del Socorro Rojo Internacional, en español, "LA DEFENSA DE MADRID"
GRAFICO ESPAÑOL NUMERO 3
GRAFICO ESPAÑOL NUMERO 4 y la magnífica producción "LOS DIABLOS CELESTIALES"

Ateneo Racionalista

Recolecta pública para la Semana de júbilo infantil
LISTA DE DONATIVOS

- Ateneo Racionalista, 100 pesetas.
- Cayetano Bigné, 5.
- Antonio Camañes, 5.
- Antonio Pérez, 0'40.
- Jaime Ginés, 0'30.
- Violeta Fayos, 0'25.
- Marcelino Segarra, 0'50.
- Manuel Martín, 1.
- Pedro Sánchez, 1.
- Santiago Causarás, 0'50.
- Miguel Torres, 1.
- Uno de Cullera, 0'50.
- Un miliciano, 0'50.
- Juan Ramirez, 1.
- Una enfermera, 0'60.
- Manolo Bueso, 0'50.
- Genaro González, 1.
- Dr. Mingarro, 2.
- Pedro Villanueva, 5.

- Antoño Gil, 1'50.
- Victor Martín, 2.
- Vicente Peirats, 1.
- Josefa Montoliu, 0'50.
- José Ribes, 0'50.
- José Fabra, 1.
- Paqueta Blanch, 0'50.
- Antonio Bergano, 0'40.
- Dr. Such, 25.
- Manuel Tello, 20.
- Francisco Balaguer, 5.
- José Moneris, 5.
- Ricardo Tejedor, 50.
- José Miazza, 10.
- Un filatélico, 5.
- Carmen Bacher, 0'15.
- Constantino Giménez, 10.
- Antonio Viñas, 10.
- Rafael Izquierdo, 10.
- Adolfo Folchi, 10.
- Ignacio Gómez, 4.
- Rosa Pérez, 2.
- Angeles Milián, 2.
- Elsa Ram, 2.
- J. Amolas, 1.
- Nicolás Martí, 5.
- Miguel Peraire, 2.
- Remigio Nebot, 2.
- Gonzalo Sales, 10.
- Casildo Rodríguez, 2.
- Juan Pedreño, 2.
- Juan Avulvo, 5.
- Luis de Castro, 2.
- Cesar A. Benedito, 1.
- José Torres, 2.
- José Lucías, 2.
- Emilio Moragues, 2.
- Román Lloret, 2.
- Amparito Martínez, 2.
- Pascual Nadal, 2.
- Francisco Felip, 2.
- Cloilde Martínez, 1.
- Miguel Duque, 2.
- Vicente Muñiz, 1.
- Teresa Martín, 1.
- Carmen Soldevila, 1.
- Estanislao del Cacho, 10.
- Fernando Cano, 5.
- Probo Iso, 5.
- M. Carratalá, 2'50.
- Isabel Zano, 2'50.
- Vicente Falomir, 5.
- Alvaro Zaera, 5.
- Antonio Sierra, 4.
- Julio Segura, 1.
- Ramón Sanz, 1.
- A. Barberá, 1.
- José María Laborda, 6.
- Concepción Legido, 2'30.
- Gobernador Civil, 100.
- Corsetería Candela, 1.
- Julio Folch, 25.
- Enriqueta Bugada, 1.
- Cristóbal Bugada, 1.
- Rosa Agost, 1.
- Gumersindo Salz, 10.
- Ricardo Samper, 1.
- Maria Aparici, 1'25.
- Un filatélico, 0'40.
- Terestina Pinter, 0'20.
- S. U. Unión Pescadores C. N. T. 3.100 pesetas.
- Felipe Velez, 5.
- Manuel Aparici, 10.
- Antonio Pascual, 5.
- Carmen Navarro, 3.
- Félix Felip, 1.
- Viuda de Muñiz, 1.
- Victoriano Aparici, 10.
- Francisca Serra, 1'35.
- Hotel Bola de Oro, 25.
- Maria Palau, 0'50.
- Carmen Rubio, 0'25.
- Amparo Colera, 0'50.
- José Amorós, 0'50.
- Juan Perales, 0'50.
- Una compañera, 1.
- Mercedes Diaz, 1.
- Enriqueta Solá, 1.
- Josefa Gómez, 0'50.

- Mercedes Barberá, 1.
- Carmen Aparici, 2.
- Antonia Felip, 1'30.
- Carmen Noviembre, 5.
- Isabel Guinot, 1.
- Carmen Compañ, 1'25.
- Amalia Adell, 1.
- Bautista Dosá, 2.
- Teresa Cortés, 0'10.
- Manuel Fuentes, 2.
- Maria Tena, 0'30.
- Navarro Melchor, 4.
- José Cueva, 2.
- Catalina Lavater, 1.
- Vicente Moncayrut, 0'50.
- Rosa Tárrega, 0'35.
- Josefa Prades, 1.
- Antonio Fábrega, 0'30.
- Antonio Selma, 0'25.
- Francisco Peñaranda, 0'10.
- Joaquín Caspe, 1.
- Francisco Ramos, 1.
- José Sanz, 0'50.
- Virginia Adsuara, 1.
- Gertrudes Ramos, 0'50.
- Carmen Blanch, 0'15.
- Lola Balfagó, 0'25.
- José Garcés, 0'50.
- Rosa Causanilles, 1.
- Emilia Ramos, 0'40.
- Rosa Estrada, 1.
- Amparo Alvarez, 5.
- Lorenzo Plá, 1.
- Manuel Sastre, 1.
- Mercedes Tayón, 0'30.
- José Albi, 1.
- Emilia Garrido, 0'15.
- Carmen Tirado, 1.
- Adela Ferrer, 2.
- Miguel Tena, 10.
- J. B. Segarra, 10.

- Alicia Roca, 1.
- Pilar Martí, 1.
- Vicente Caluch, 10.
- Teresa Campos, 2.
- Lidón Marco, 5.
- Guadalupe Tena, 1.
- Diego Gallardo, 0'50.
- Maria Clara, 10.
- Maria Gasch, 0'30.
- Vicente Cames, 1.
- Monreal y Navarro, 5.
- Cristina Clara, 2.
- Pilar Basch, 0'50.
- Manuel Chermá, 1.
- Tomás Peña, 5.
- Juan Peña, 5.
- Carmen Jiménez, 5.
- Viuda Juan Rodríguez, 5.
- Maria Segarra, 3.
- José Forés, 0'50.
- Concha Vives, 0'50.
- Clara Clara, 0'30.
- Teresa Ibañez, 0'50.
- Rafael Moliner, 0'50.
- Joaquín Colom, 1.
- Manuel Climent, 2.
- Gascó, 3.
- Selva, 5.
- Viuda Carreras, 5.
- Encarnación Jiménez, 1'50.
- Teresa Nieto, 1.
- Maria Grau, 2.
- Una camarada, 1.
- Francisca Urrea, 5.
- Francisca Sánchez, 5.
- Un empleado Diputación, 5.
- Maria Pallarés, 2.

EL COMITE

DIA CIVIL

NACIMIENTOS

- Rosa Enrich Sevilla, San Vicente, 26 (Grao).
- Juan Monfort Barrera, Carretera Alcora (maset).

DEFUNCIONES

- Toribio Llansola Peris, 15 días, C. Internado P. Iglesias.
- Vicente Boira Llopis, 51 años, C. Internado P. Iglesias.
- Vicente Belenguer Socarrades, 77 años, Gobernador, 32.
- Vicenta López Roger, 84 años, C. Huguet, 1.

MATRIMONIOS

- Antonio Vilar Ferreras con Margarita Ferrer Meseguer.

Madre la leche condensada NURIA, rica en vitaminas es la que conviene a su hijito.
NURIA, siempre NURIA

RELOJERIA - OPTICA
Radio Folch
Teléfono 1689
Plaza República, 14
CASTELLÓN

Banco de Castellón

CAJA DE AHORROS

Servicio de huchas para el

AHORRO INFANTIL

Coloque su dinero en depósitos a plazo

TIPOS DE INTERESES

- CUENTAS CORRIENTES:
- A la vista 1 1/4 por 100 anual
- LIBRETAS ORDINARIAS DE AHORROS: Tengan o no condiciones limitativas 2 1/2 por 100 anual
- IMPOSICIONES A PLAZO FIJO:
- A tres meses 2 1/2 por 100 anual
- A seis meses 3 por 100 anual
- A doce meses 3 1/2 por 100 anual

Realiza toda clase de operaciones de

CAMBIO - BANCA - BOLSA

Hispano Olivetti

La máquina de escribir sin igual
FABRICADA EN ESPAÑA

Comprando esta máquina se protege la industria nacional

AGENCIÉ DE VENTAS EN CASTELLÓN.

PEDRO ARRUFAT ROSALES

ZARAGOZA, 21-1.